
Opgaver til Økonomi- og revisionsspecialet 
Kapitel 2 – Eksternt Regnskab 

 

 

 
Anlægsaktiver – nedskrivning 

 
Virksomheden Luxus A/S anskaffede den 1. juli 20X1 et produktionsanlæg for kr. 600.000, som man 
forventede ville have en levetid på 5 år, hvorefter restværdien ville udgøre kr. 60.000. 
Produktionsanlægget blev anskaffet i forbindelse igangsætningen af et nyt produkt. 
 
A: Beregn den årlige afskrivning samt de akkumulerede afskrivninger pr. 31. december 20X3 på 
produktionsanlægget. 
 
I 20X4 konstaterede man i Luxus A/S en faldende afsætning af det nye produkt, og man har i 
forbindelse med årsafslutningen pr. 31. december 20X4 vurderet anlægget til kun at have en værdi 
på kr. 80.000. 
 
Levetiden for anlægget forventes at være uændret (5 år), men anlægget skønnes nu at være uden 
værdi efter de 5 år. 
 
B: Gør med udgangspunkt i årsregnskabsloven rede for bestemmelserne om nedskrivning af 
materielle anlægsaktiver. 

 
C: Beregn nedskrivningen af produktionsanlægget i 20X4. 

 
D: Beregn, hvor meget der herefter årligt skal afskrives på produktionsanlægget. 

 
E: Opstil anlægsnoten for 20X4. 

 


